
Το καλοκαίρι στο Euro 2012 θα έχει αντίπαλο η Ισπα-
νία; Και πώς βλέπετε την Ελλάδα;

Η Γερμανία είναι μια ομάδα που αναπτύσσεται
πολύ τα τελευταία χρόνια και η Ισπανία δεν είναι πια
κάτι καινούργιο, είναι το φαβορί και ο αντίπαλος που
πρέπει να νικήσεις. Η Ελλάδα θα είναι μια ομάδα δύ-
σκολη να κερδίσεις και πάντα επικίνδυνη, κυρίως τα
τελευταία λεπτά.

Αλήθεια, το 2004 πώς είχατε αντιμετωπίσει την κα-
τάκτηση του Euro από την ομάδα του Ότο Ρεχάγκελ;

Τα Euro και τα Mundial είναι σύντομα τουρνουά, στα
οποία πάντα μπορεί να υπάρξουν εκπλήξεις, όπως
εκείνη της Ελλάδας το 2004 ή της Δανίας το 1992, ομά-
δων που δεν ήταν φαβορί. Είναι ένα παράδειγμα του
μεγαλείου του ποδοσφαίρου και της ελπίδας για χώ-
ρες που αρχικά κανένας δεν θα στοιχημάτιζε υπέρ
τους.

Πάμε, όμως, πάλι στον Ολυμπιακό, για να κλείσου-
με. Την πρώτη φορά που φύγατε είπατε «Ολυμπια-
κάρα». Τη δεύτερη φεύγετε πάλι νταμπλούχος και
αποθεωθήκατε από τον κόσμο της ομάδας. Το δέσι-

μό σας με τους οπαδούς του Ολυμπιακού μοιάζει ιδι-
αίτερο.

Ναι, πρέπει να αναγνωρίσω πως η σχέση μου με τον
Ολυμπιακό είναι ιδιαίτερη. Πάντα ένιωθα το σεβασμό
και την αγάπη των φιλάθλων του συλλόγου και όσα
έζησα εδώ ξεπερνούν ό,τι είχα φανταστεί.

Πρέπει να ήταν δύσκολο για εσάς, ενώ είχατε απο-
φασίσει να φύγετε, να ακούτε όλο αυτό τον κόσμο στο
δρόμο, στα γήπεδα όλης της Ελλάδας να σας λέει
«μείνε, Ερνέστο».

Το πιο δύσκολο από όλα. Το να γνωρίζω ότι πολλοί
θα απογοητευτούν από την απόφασή μου ήταν
πολύ δύσκολο.

Κύριε Βαλβέρδε, στην Ελλάδα είχατε την ευκαιρία να
γεμίσετε τη φωτογραφική σας μηχανή με όμορφες και
καμιά φορά παράξενες εικόνες από τα γήπεδα, και όχι
μόνο. Αν διαλέγατε μια φωτογραφία για να βάλετε στο
εξώφυλλο του άλμπουμ σας από αυτά τα τρία χρόνια,
ποια θα ήταν;

Θα διάλεγα μια φωτογραφία της διάφανης ελληνικής
θάλασσας, μια ηλιόλουστη ημέρα.
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Συνέντευξη στους
ΓιωρΓο μανιατη και θαναση φουσκιδη

Σ το ιδιαίτερο δέσιμό του με τον κόσμο
του Ολυμπιακού, τον οποίο, όπως λέει,
θα έχει πάντα στην καρδιά του, αναφέ-
ρεται ο Ερνέστο Βαλβέρδε με συνέν-
τευξή του στη «metro weekend». Ο άν-
θρωπος που οδήγησε την ομάδα του

μεγάλου λιμανιού στο νταμπλ προχωρά σε μια
εκ βαθέων εξομολόγηση για τη δύσκολη -όπως
τη χαρακτηρίζει- απόφασή του να αποχωρήσει
από τον Θρύλο, ενώ σημειώνει πως η φιλία του
με τον Βαγγέλη Μαρινάκη και η υποστήριξη που
του παρείχε ο διοικητικός ηγέ-
της των «ερυθρολεύκων» αποτέ-
λεσαν κλειδί για τις επιτυχίες
των τελευταίων δύο χρόνων. Πα-
ράλληλα, ο κ. Βαλβέρδε εκφρά-
ζει για ακόμα μία φορά το θαυ-
μασμό του για την ατμόσφαιρα
που δημιουργούν οι φίλοι της
ομάδας στους αγώνες του «Κα-
ραϊσκάκη» και δηλώνει λάτρης
της χώρας μας. Σε ό,τι αφορά το
διάδοχό του στον πάγκο του
Ολυμπιακού, αν και ξεκαθαρίζει
πως δεν είναι... πολύ καλός στο
να δίνει συμβουλές, θα τον προ-
έτρεπε να προσπαθήσει να «κερ-
δίσει» τον κόσμο διά μέσου του
παιχνιδιού της ομάδας.

Το ταξίδι στην Ελλάδα κράτησε τρία ολόκληρα χρόνια.
Τελικά, ήταν διαφορετικά από ό,τι περιμένατε να είναι
όταν παίρνατε το αεροπλάνο για την Αθήνα;

Ναι, στην αρχή πίστευα πως θα ήταν μόνο για ένα χρό-
νο. Τελικά, ήταν τρία και ήταν πολύ καλύτερα από ό,τι
περίμενα.

Τι θα θυμάστε περισσότερο από αυτό το ταξίδι σε ό,τι
αφορά τους αγώνες με τον Ολυμπιακό; Ποιο ματς; Ποια
στιγμή;

Πολλά. Αδύνατον να διαλέξω μόνο ένα. Θα διάλεγα την
ατμόσφαιρα που υπάρχει στο «Καραϊσκάκη», από τις
καλύτερες του κόσμου.

Εκπροσωπείτε έναν ανώτερο ποδοσφαιρικό πολιτισμό.
Ποια είναι εκείνα τα συστατικά που λείπουν από το ελ-
ληνικό ποδόσφαιρο, ώστε να φτάσει ακόμα πιο κον-
τά στην Primera Division ή την Premier League;

Το ελληνικό ποδόσφαιρο πρέπει να προχωρήσει όσον
αφορά στο ρυθμό του παιχνιδιού, στην ταχύτητα. Ταυ-
τόχρονα, νομίζω ότι πρέπει να αποφορτίσουμε από την
πίεση τους διαιτητές και να τους σεβόμαστε περισ-
σότερο.

Είπατε στον κόσμο του Ολυμπιακού να στηρίξει τον
επόμενο προπονητή. Αλήθεια, αν είχατε την ευκαιρία,
τι συμβουλές θα δίνατε στον επόμενο κόουτς του Ολυμ-
πιακού;

Θα του έλεγα να έχει υπομονή και να προσπαθήσει
να κερδίσει τον κόσμο με το παιχνίδι της ομάδας. Αλλά
δεν είμαι πολύ καλός στο να δίνω συμβουλές.

Ξέρετε, στην Ελλάδα λέμε ότι όλη η εξέδρα είναι γε-
μάτη προπονητές. Από αυτά που έχετε δει, πιστεύετε
ότι οι Έλληνες ξέρουν πώς παίζεται το παιχνίδι;

Δεν είναι μόνο τα ελληνικά γήπεδα γεμάτα με προ-
πονητές. Παντού υπάρχουν άνθρωποι που έχουν

γνώμη για την τακτική, τη στρατηγική,
τις αλλαγές... Γι’ αυτό και είναι τόσο δη-
μοφιλές αυτό το άθλημα. Αυτό είναι
καλό για εμάς που ζούμε δουλεύοντας
για το ποδόσφαιρο.

Στη συνέντευξη Τύπου του τελικού του
Κυπέλλου, είπατε ότι «οι τελικοί δεν παί-
ζονται, κερδίζονται». Αντίστοιχα, μπο-
ρούμε να πούμε ότι ο σεβασμός και η φι-
λία δεν επιβάλλονται, κερδίζονται; Και
εννοούμε τη φιλία σας με τον πρόεδρο
του Ολυμπιακού, Βαγγέλη Μαρινάκη.
Είχαμε μια καλή σχέση και το καλύ-
τερο είναι ότι ο προπονητής είχε πάν-
τα την υποστήριξη του προέδρου.
Αυτό ήταν πολύ σημαντικό για τον
υπόλοιπο κόσμο και ένα από τα κλει-
διά της επιτυχίας αυτών των χρόνων.

Πάμε λίγο και στο παγκόσμιο ποδόσφαιρο. Όλοι πε-
ριμέναμε με κομμένη την ανάσα για ένα «κλάσικο, ιν-
τερνάσιοναλ». Έναν τελικό Champions League ανά-
μεσα σε Ρεάλ Μαδρίτης και Μπαρτσελόνα. Αλλά τε-
λικά θα δούμε το ζευγάρι Μπάγερν-Τσέλσι στον τελι-
κό. Το περιμένατε;

Όχι. Οι καλύτερες ευρωπαϊκές ομάδες είναι η Ρεάλ Μα-
δρίτης και η Μπαρτσελόνα, κατά τη γνώμη μου, όμως
πρέπει να αναγνωρίσουμε πως η Μπάγερν έπαιξε πολύ
καλά απέναντι στη Ρεάλ και πως η Τσέλσι έκανε σπου-
δαία αμυντική δουλειά απέναντι στην Μπαρτσελόνα.

Πιστεύετε ότι η Μπαρτσελόνα του φίλου σας Γκουαρν-
τιόλα είναι η καλύτερη ομάδα στην ιστορία του ποδο-
σφαίρου;

Ναι, από όσες έχω δει εγώ, χωρίς αμφιβολία. Υπήρχαν
μεγάλοι προπονητές στην ιστορία του ποδοσφαίρου
και οι ομάδες τους έπαιξαν πολύ καλά, όμως η
Μπαρτσελόνα του Γκουαρντιόλα είναι η ομάδα που
πλησίασε το τέλειο παιχνίδι περισσότερο από όλες. Εί-
ναι η γνώμη μου, αν και αναγνωρίζω ότι ίσως να μην
είναι πολύ αντικειμενική.
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Το ελληνικό ποδόσφαιρο πρέπει
να προχωρήσει όσον αφορά στο ρυθμό
του παιχνιδιού, στην ταχύτητα

Με τον πρόεδρο είχαμε μια καλή σχέση
και το καλύτερο είναι ότι ο προπονητής
είχε πάντα την υποστήριξή του

Ένιωσα σεβασμό και αγάπη
από τους φιλάθλους
«Πάντα ένιωθα το σεβασμό και την αγάπη των φιλάθλων» υποστηρίζει στη
συνέντευξη που παραχώρησε στη «metro weekend» ο Ερνέστο Βαλβέρδε. Ο
ίδιος μάλιστα παραδέχεται ότι αυτά που έζησε στο «Καραϊσκάκη» δεν τα είχε
καν φανταστεί. Τα όσα υποστηρίζει ο Ισπανός τεχνικός δείχνουν το απόλυ-
το δέσιμο που είχε με το μεγάλο λιμάνι, αλλά κυρίως την αγάπη και την εκτί-
μηση που τρέφει για τον κόσμο του Ολυμπιακού.

Θα διάλεγα
μια φωτο-
γραφία της
διάφανης
ελληνικής
θάλασσας
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Η ατμόσφαιρα του
«Καραϊσκάκη» είναι η
καλύτερη του κόσμου

Ερνέστο Βαλβέρδε




